



主席

要言

政协是个好地方

苏增耀

换届在即。开完这次会议，本届政协常委会的使命可以宣告完成了。如果说点感受的话，我很想道一句肺腑之言：政协是个好地方！

政协是从容做事的好地方。人生下来是要做事的，这是立世之基、处世之本。政协清静，但不消闲，是个从容做事的地方。从容，不是享受，而是淡定。从容是一种可贵的状态，更是一种高明的处事之道。政协的三大职能，决定了这个舞台很宽，很大，无论议政建言，还是自身建设，处处皆可出彩。这么多年来，一份份有价值的提案建议案，一条条有见解的社情民意信息，引起市委市政府高度重视，有的甚至转化为全省决策，或有幸得到了总理亲自批示。关于加快园林建设的建议提出之前，水乡靖江却没有一个湖泊。一个城市没有湖泊，好比一个家庭没有收藏。而现在呢，除了容湖、东湖，滨江生态园还有个未取名的“未名湖”，连孝化村也在挖湖，一大一小两个湖。这些分布城乡的园林景观，为靖江挣了分，为马洲添了彩。它们是靖江的收藏，同时也收藏了我们政协人

的智慧，政协人的从容。政协是写意人生的好地方。政协名家云集，人才荟萃，素有智库、人才库之称。但政协人有大局之识，能闲庭信步。政协人胸中自有浩然正气，骨子里自有洒脱性情，灵魂深处自有独立人格，堂堂正正，坦坦荡荡，进能谦之，退能拙之。政协履职，不求名利，不计得失，超脱，洒脱，不适合事务性太强的工笔，而擅长于舍弃鸡毛蒜皮小是小非的写意。写意心态使得所建之言是有用之言，所献之策是可行之策。两本厚厚的《在政协的舞台上》，收录了100名委员的精彩人生和时代风采。他们在政协舞台上当主角，唱大戏，用奉献和担当，从更高层次上实现了自己的人生价值。这充分证明政协是人才成长的沃土，是一所写意人生的五年制大学。

政协是修身养性的好地方。有人羡慕叱咤风云，其实，叱咤也好，平淡也罢，人的心在哪里，收获就在哪里。我的人生准则是8个字：尽己绵力，多为少忧。政协提倡坦然



做人，埋头做事。只有宁静与执着，打造文化政协才可能从设想变成现实，我们才可能顺利完成《靖江印象》、《靖江方言词典》、《靖江市政协志》这些重点文化工程。能在宁静淡泊之中，品味自己酿造的甘醇，不也是一种美妙的人生享受吗？清苦，寂寞，不求闻达，心静如水，我以为这就有点禅的境界了。

政协是情义满堂的好地方。政协的情义既在委员之间，也在委员和群众之间，渗透在参政议政工作的每个细枝末梢。我来到政协之后，发现很多孤儿的生存状况令人担忧，便与大家一起做起关爱孤儿的文章。那年，政协委员为学龄孤儿捐款。当姜海波同学说到三次进城的故事，我流泪了，在场的委员

都流泪了。后来年年去绵竹，既看到了地震孤儿脸上揪心的焦虑，也看到了他们获得政协奖学金后的灿烂笑容。那泪水，那笑容，都一一珍藏在我的心中。离任之时，我的唯一心愿就是希望把关爱孤儿的文章继续做下去，让政协大

家庭永远洋溢着浓浓爱意和温暖之情。我们政协，因为有情有意，所以朋友很多。在中国最美的书中，有两本来自靖江，来自靖江政协，多亏老朋友速泰熙先生担纲装帧设计。政协的朋友，还有每年旁听政协会议的市民代表，以及许许多多牵挂政协的社会各界人士。与这么多朋友倾心相交，这是政协人何等的幸事啊。每逢换届，离任委员个个依依不舍，我懂他们，不舍的不是个人利益，不是委员光环，而是政协组织的和谐氛围与情义满堂。

我到政协9个年头了。一路走来，情深景浓。四季总是在轮回，人生其实也有四季交替，我们毫无疑问应有四季的节奏与心态，一切顺乎自然，接受人生规律的安排，行止如花开花落、云卷云舒。我享受着我的人生四季，深爱着政协这个好地方。一切都留到新的岁月新的征程中吧。最后，我把《岳阳楼记》中的一句话送给各位。范仲淹对他好友滕子京说：噫，微斯人，吾谁与归？

(本文摘自作者在市政协十一届十七次常委会议上的讲话)



工作 动态

市政协对两院报告进行协商

根据省委《关于进一步加强和改进人民政协工作的意见》(苏发〔2011〕31号)规定，一府两院向人代会所作的工作报告应纳入政协政治协商范围。3月6日，市政协召开十一届十七次常委会议，这次会议是市十一届政协最后一次常委会议，也是为换届作准备的一次会议。会上，与会委员们不仅对政府的三个工作报告草案进行了协商，同时对两院的报告草案进行了充分协商，提出了意见和建议。据悉，对两院工作报告进行协商，还是首次，这充分说明了按照“三在前”、“三在先”的原则，政治协商的内容在不断拓展。

(吴思宇)

《人民政协报》刊登署名文章

2月15日，《人民政协报》学习与探索周刊发表了市政协主席苏增耀署名的《主题主线主体》一文。

文章说，近几年来，靖江市政协在中共靖江市委领导下，牢牢把握团结民主主题，用制度联系各界，用文化凝聚力量。紧紧围绕推动科学发展和加快转变经济发展方式这一主线，为促进科学决策和有效施策，建睿智之言，献管用之策。不断强化委员主体作用，树立委员形象，努力在发展大局中不断增加政协组织的贡献份额。

(郑轩)

2011年度 信息工作先进个人

吴逸南	朱建平	徐婷
杜剑茹	孙桂芳	吴永贵
明虚	陶安祥	杨翰
张志刚		



3月8日，市政协举行“双先进”委员座谈会。 盛义摄

强五种观念，当好政协委员”的大会发言，赢得了阵阵掌声。

他致富思源，时刻不忘关心社会弱势群体，时刻不忘为社会奉献一点爱。他生在农村，品尝过因中途弃学、文化不高而吃过苦头的感受，因此对于贫困学生，他毫不吝啬。近年来，他倾力资助了多名贫困学生直至大学毕业。为解决村民出行难问题，他不忘支持家乡建设，积极捐款支持通村公路建设。



为汽车美容

——记市政协委员、大鸿运汽车装潢总部经理朱锡平

走进大鸿运汽车装潢总部宽敞明亮的接待大厅，工作人员有条不紊地忙碌，等待“美容”的汽车排成长队。从一个家境贫寒的少年到靖江汽车服务行业的领跑者，朱锡平用了30多年，演绎出一段艰辛却精彩的创业经历。

朱锡平家里兄弟姐妹多，15岁被送进一家沙发厂当学徒。工作一段时间后，个性好强的他毅然辞职创业。身无分文的朱锡平回家砍掉两棵大树，卖了换来一点本钱。东挪西借后，他凑足500元钱，在城区开了一间20多平方米的沙发店。他一个人忙里忙外，有时连续几天熬通宵。有次，他坐在缝纫机前做沙发套，极度疲惫之下打了瞌睡，缝纫机针把手指刺了个穿。每次到外地出差时，他中途常常连盒饭也舍不得买。这样一直做四年，吃尽千辛万苦，朱锡平掘得第一桶金。

1990年，朱锡平发现常有驾驶员到店里打听，问他能不能做汽车座椅，帮着洗车、换座套等。他敏锐地意识到机会来了，汽车装潢生意肯定能火。深思熟虑后，他改行汽车

装潢美容业，成立靖江第一家汽车装潢店。他以“信誉第一”为经营理念，以优质服务和合理收费创品牌。经过近10年的拼搏，2000年大鸿运汽车装潢总部成立。其时，随着汽车美容行业竞争日趋激烈，“大鸿运”如何赢得消费者信赖，走向健康的发展之路？在朱锡平看来，诚信服务是唯一出路。一位车主在“大鸿运”买了台汽车导航仪，回家安装时发现与汽车不兼容，不能使用。车主抱着试试看的态度，向“大鸿运”的工作人员反映此事。没想到，朱锡平给他回了电话，让他随时来调换，让这位车主感动不已。有一年大年初一，朱锡平接到客户电话，说汽车因电瓶坏了没法发动，想请他帮忙解决。正准备出门拜年的朱锡平，听到客户急迫的声音，毅然带着工具赶到，帮他修好了汽车。其实，这名客户的车春节前就坏了，联系过好几家汽修公司都被拒绝，唯有朱锡平伸出援手。这件事之后，这名客户成了“大鸿运”的忠实主顾，把朋友、同事都介绍到“大鸿运”装潢保养。

作为一名政协委员，朱锡平感到既是荣誉，更重要的是责任。他特别关注全市经济和社会发展，踊跃参加政协各项活动。每次参加政协会议前，他都坚持走访调研，搜集社情民意，认真撰写提案。在2009年政协形象大讨论中，他作了题为“增

随着越来越多的汽车进入家

诗画

马洲

何茂余

望里江山景色稠，长空一碧白云悠。
风清不惹涛中浪，心旷还牵水上舟。
鳌背夕阳红胜火，天边霞彩艳如绸。
茂芦芳草滩头笑，摇曳情深逗鹭鸥。

江心洲舒目

江心洲

日落虫啼鸟雀稀，独行蹊径草迷离。
黄花寂寂依乔木，碧宇沉沉映小池。
月涌潮生惊逸客，风吹云动起幽思。
寒星明灭天河里，光热久长人不知。

江村晚吟

曹家圣

典藏 靖江

方言熟语

【壮气不流别人田】又作“壮气不流别家田”。肥料的肥效在靖江方言中称为“壮气”。非常会持家，但显得小气，不愿将壮气流到别人家的田里。//他撒尿也要跑到自家田里，~嘛。

【汗爆雨淋】靖江方言的“爆”本来读浊音，与“报”是有区别的，但这里“爆”读清音如“报”。大汗淋漓的样子。//看你跑得个~，快去洗脸再来同你谈事情。

【乌七八糟】形容肮脏、见不得人的东西或事情。//你们格(那)些~个事体，不要以为我不晓得！总有一天替你们统统通出来！

【汤落落】煮的稀饭或做的羹状食品不粘稠。//他大病初愈，不好吃硬食品，你熬点~个粥他吃吃，保养保养。

【兴滴溜溜】很高兴的样子。//他本来倒是~来个，不想被你数落一顿，气塌塌走了。

【冰冻三荫】荫读去声，非常凉，多指人的手脚凉或房间凉。//哟！你手脚~个，果是病了？

(严立青)

委员 风采

为汽车美容

——记市政协委员、大鸿运汽车装潢总部经理朱锡平